



(77) № 33

Среда 7 ноября 1923 года.

№ 33 (77).

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ
МОЛОДЕЖИ.**

Орган Нижгубкома РКСМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Н-Новгород, ул. Як. Мих.
Свердлова.

„Ниж. Коммуна“—тел. 8-92

Цена 5 коп.

Шесть лет назад сбросили мы иго помещиков и капиталистов.

Да здравствует шестая годовщина освобождения рабочих и крестьян.

Октябрь...

Сегодня праздник...

День освобождения трудящихся; сегодня рубеж седьмого года российской революции.

Сегодня вспоминаем:

Голодные, раздетые, фронтовики-солдаты бегут с фронта... Керенский отнимает последние завоевания рабочих, преследует вождей большевиков... Рабочие выходят на улицы, требуя его ухода... Строятся бастионы... Раздается мощный лозунг большевиков:

„Вся власть Советам!“.

В Петрограде на II-м Всероссийском съезде Советов избран Совнарком... Корнилов идет против него... Рабочие создают красную гвардию... Из всех городов России поступают телеграммы о создании советов...

Власть по всей России передается в руки Советов Рабочих, Солдатских, Крестьянских и Казачьих депутатов.

Советская Россия не будет продолжать империалистической войны... Рушатся планы международной буржуазии. Она не признает нового правительства... Чиновники министерств и учреждений саботируют, отказываются работать.

Русская контр-революция поднимает свою голову.

Дальше блокада... Юденич, Колчак, Деникин, Врангель, польская свора... Советская Россия в кольце. Она оторвана от всего мира. Внутри голод, разруха...

Но мощность великой, победоносной Красной Армии, крепкий союз рабочих и крестьян—разорвали кольцо блокады; контр-революция подавлена...

Голод... Костлявой рукой пытается задушить рабоче-крестьянское правительство... Им снова хотят воспользоваться мировые акулы, готовя новые военные походы, но... поддержка пролетариев всего мира, единодущие крестьян и рабочих России—побеждают голод, тем самым разбивая в конец их дьявольские замыслы...

Мы начали бить разруху, фабрики и заводы задымились, жизнь страны оживает.

А Комсомол во всей этой гигантской борьбе?

Вот дни колчаковщины, деникинщины...

Молодежь, комсомольцы с горящими глазами, полными энтузиазма—голодные, раздетые шли на фронт. Обливались кровью, умирали, но... побеждали.

Фронт борьбы с контр-революцией, фронт хозяйственной разрухи, учебы—всюду комсомольцы.

Мы кровью вписали свою историю в историю российской революции.

В седьмой год революции, мы вступаем крепкой организацией ведущей за собой всю рабочую, крестьянскую и учающуюся молодежь.

В седьмой год все внимание Комсомола, а вместе с ним и всей трудящейся молодежи, как никогда, приковано к борьбе германского и международного пролетариата.

В седьмой год мы ждем революционных бурь на западе! Мы к ним готовы!



Вождь мирового пролетариата т. ЛЕНИН.

Последнее из Германии.

Буржуазия вышибает из правительства социал-демократов.

Берлин 2 нояб.—В кабинете министров произошло резкое столкновение между буржуазными министрами и министрами социал-демократами. После этого социал-демократы вышли из правительства.

Этим самим, безусловно, создана ни чем неприкрытая диктатура фашизма.

Стиннес хочет быть владыкой.

Берлин 2 нояб.—В связи с этим Стиннес (не коронованный король Германии, владелец 1/3 промышленности Германии) вырабатывает план передачи власти в Германии в руки дирекции, назначенной из 4 чел. им же.

Арестуют коммунистов.

Берлин 2 нояб.—В ряде городов продолжаются массовые аресты коммунистов.

Издан также приказ об аресте вождя германских коммунистов Брандлера.

Создана Международная Лига борьбы с фашизмом.

В Берлине образован инициативный комитет по организации Международной Лиги для борьбы с мировым фашизмом.

В него вошли: Клара Цеткин (вождь немецких коммунистов) Ари Барбюсс, Ромен Роллан (известные писатели—коммунисты) и др.

Рабочая молодежь идет за нами.

Под знаменем Комсомола.

26 октября молодежь с предприятий, заводов и фабрик сопровождалась на конференцию при Беррайоне РКСМ.

При начале открытия послано приветствие Губкомам РКП и РКСМ, где молодежь заявляет о своей верности Комсомолу.

Заслушиваются доклады о международном положении и пятилетии РКСМ...

После принимаются резолюции, где молодежь признает Комсомол своим вождем и заявляет о готовности дать, если потребуется помочь германским братьям.

Конференция прошла дружно... Закрывается... Но делегаты не расходятся и долго еще слышны комсомольские песни и лозунги:

„Да здравствует наш вождь—Комсомол“.

„Да здравствует германская революция“.

Карабасов.

Канавино в годовщину РКСМ.

В Воскресенье 28-го октября рабочая и учащаяся молодежь Канавина собралась на митинг, по поводу празднования 5-ой годовщины РКСМ. Молодежи собралось более 3000 человек. По заслушанию доклада и приветствия вынесена резолюция, где рабочая молодежь заявляет о своей верности и преданности комсомолу, как единственному вождю Рабоче-Крестьянской молодежи и что молодежь Канавина готова оказать помощь в борьбе германским братьям.

Под звуки марша, молодежь двинулась в свои клубы, где были проведены заседания и вечера. Обслужено клубами около 8000 человек.

А. Епишин.

Дорогу нашему крестьянскому хлебу в обмен на германскую машину.

Красная армия и Красный флот—наш меч, наша защита, спешите на их поддержку.

Огоньки нового быта.

У нас стихийно, с пазу, начинают организовываться дома-коммуны. Нас должен интересовать вопрос, о многих и интересует кто же больше идет в эти коммуны—общежития, и по каким побуждениям.

Я знаю сейчас несколько коммун, где члены преимущественно одна холостякская молодежь—активные работники комсомола и партии.

Случайно ли это явление или нет? конечно нет!

Товарищ—семейный, вполне "оперившийся", он с неохотой идет в такие вновь организующиеся общежития, т. к. на первых порах жизнь в коммуне будет неспокойная, и мало удобная для семьи.

Обыкновенно, подкладка на которой создаются эти коммуны—материальная.

У товарища нет квартиры, некому готовить, стирать белье, нет обстановки и т. д. и т. д.

Чаше всего в таких условиях находится молодой партиец и активный работник комсомола, он с утра до вечера мечется по заседаниям, по комиссиям и того заработка которого при нормальных условиях жизни достаточно, ему нехватает.

Сегодня он бывает в рабочем клубе, завтра еще гденибудь, стирает белье на стороне (часть теряет—его); квартира у него нетопленная, пустая и грязная, и в конце концов большая, но нецелесообразная траты денег на существование. Денег вечно нехватает, есть нечего, и отсюда вечные авансы и толчья по заниям "сотенок".

Сумма таких обстоятельств часто его гнетут и мешают работать, а это ненормально. И вот на основе этого возникает мысль о каком то коллективном житье под опекой, крышкой "старушке" (почему то всегда старухе), и зародившаяся мысль выливается в действие.

Собирается 5—6—10 таких "мытающихся", достают квартиру (правда с большим трудом и часто плохую) напинают "старуху" и... и жизнь течет.

Поскольку в эту коммуну собираются товарищи однородные

по своему развитию и интересам постольку коммуна имеет характер не только потребительского общежития но и общежития тесного идеологического сотрудничества.

Такая коллективизация молодежи очень хорошее явление, и его надо поддерживать.

Учись жить коммуной молодежь—вот лозунг дня.

Сейчас, не приходится заниматься целью постройки громадных домов коммун, это требует много средств и большого опыта, а всего-этого у нас пока мало.

Но вот эти-то маленькие ячейки-коммуны будут, и должны быть, пионерами в деле строительства общества на коллективной основе.

Необходимо выделить в таких ячейках-коммунах—кореспондента, который бы освещал перед всем все достижения, весь опыт в деле строительства общежитий.

Все хорошие достижения воспринимались бы в семьях рабочих и коммунистов, а это полезно и хорошо.

У меня, лично, есть кое-какой опыт в деле организации коммун, правда, немного специфического характера.

— Я говорю о коммунах в Губсовпартишколе.

В 1922-23 г. у нас было несколько коммун, которые назывались в честь какого-нибудь вождя. Была у нас коммуна имени М. Лядова, им. Ленина, Рэзы Люксембург и т. п.

Характерной чертой этих коммун было то, что они приятно отличались своей чистотой, нарядностью и даже некоторым уютом от других комнат общежития.

Здесь коммуна создавалась не только из потребностей чисто материального характера, но и на идеологической почве.

Подбирались несколько хороших (наиболее выдающихся товарищ), выбирали из своей среды руководителя, завхоза, вырабатывали основные нормы поведения, организовывали общий материальный фонд и... и жизнь начиналась.

Устраивались коллективные

занятия, правда не всегда удачные, но важно начинание.

Большой плюс этих коммун их воспитательное значение в том, что товарищ, проживший в этой коммуне, приучается на практике к колективизму, что более слабые товарищи находятся под общим влиянием коммуны, и я знаю, что товарищи, окончившие Губсовпартишколу с легким сердцем, без больших рассуждений и без всяких страхов создают общежития-коммуны.

Огромный недостаток, вернее тормаз, к организации таких коммун—бедность молодежи в какой-нибудь самой простой мебели-обстановке.

Часто у молодых товарищей нет постели и они спят, на первых порах, или на дворе, по трое, или на полу, иногда на стоялах.

Необходимо этот недочет исправить. Мне кажется, выход найден быть может при участии хозорганизаций, путем продажи простой мебели в рассрочку и по номинальной цене. Коммунаров не так много, и ход органы неразорятся. К этим коммунам надо отнести со всей серьезностью иначе они могут быть заданными об'ективными обстоятельствами.

А польза от них большая. Эти первые, робкие шаги в царство нового быта приходится делать по ужасно скользкому, и изобилующему ямами пути.

Но каждые пробные шаги всегда трудны и опасны. Наша задача укрепить этот скользкий путь, чтобы в будущем иметь огромные, красиво организованные общежития на коммунистическом начале.

— Молодежь за работу на передовые позиции!—зажигаются и мерцают огни нового быта.

Н. Крауз.

ГЕРМАНСКИЙ ПАРОВОЙ МОЛОТ И ХЛЕБ СОВЕТСКОЙ РОССИИ ПОБЕДЯТ ВЕСЬ МИР.

Фашистские организации молодежи.—В них состоят молодые студенты, торговцы и т. д.—Они вооружены.—Это опасность для германской революции.

Как мы провели 5-ти летие РКСМ.

К Комсомолу.

"Мы приветствуем РКСМ—защитника и руководителя всей молодежи."

Они уже просят нас: "Усилить свою работу среди учащихся". Да, теперь уже далеко не то. Теперь комсомол освободившись от своей боевой работы имеет возможность призвать под свое знамя учащуюся молодежь и надо сказать, что она идет.

Будем надеяться, что учащаяся молодежь уже раз и навсегда решила, что только комсомол истинный вождь всей молодежи.

У—н.

Рабочая молодежь Сормова за своим вождем.

По цехам.

Казань 29. Сегодня цеховые собрания рабочей молодежи завода. Лучшие силы брошены в цеха. Мы должны подвести итоги нашей 5-летней работы, и заручиться поддержкой молодежи в дальнейшем. Сегодня рабочая молодежь должна выявить свое отношение к германским событиям.

"Молодежь не активна, она не интересуется общественной жизнью,"—были выражения.

1500 человек рабочей молодежи на цеховых собраниях, массовые собрания учащейся и служащей молодежи были лучшим ответом колеблющимся...

За 5 лет работы Комсомол доказал что он действительный вождь рабочей молодежи...

Судьба Германской революции есть судьба Советской России...

Одна попытка со стороны международной буржуазии задушить Германскую революцию. И мы с винтовкой в руках встанем на защиту немецких рабочих.

На торжественном заседании

Рабочий клуб. Помещение переполнено, всюду слышатся звонкие молодые голоса шум, говор словно в улье. Сегодня торжественное заседание, празднуют 5-ю годовщину комсомола...

нов. Газета ее—"Юнгдейшланд Пост" (почта молодой Германии).

6. "Шарнгорстбунд"—Сюда принимается молодежь от 14 до 18 лет по рекомендации членов "Верольфа" и "Штальхельма".

Шарнгорстбунд, в сущности говоря, и есть организация молодежи Штальхольмбунда, с которым он связан организационно. Члены его обязуются соблюдать безупречную дисциплину.

Во главе отдельных подсекций стоят члены Штальхельма. В Штальхольмбунде имеется организационный пункт, обязующий основывать группу Шарнгорста всюду, где имеются группы Штальхельма. Шарнгорстбунд имеет боевые знамя с прусским орлом и короной в качестве символа. Показной целью его является "отметание красного террора внутри страны и освобождение нашего отечества во мне".

Мы подчеркнули здесь лишь самое главное. Не все организации являются плотно спаянными. Достаточно уже и того, что одна треть их обладает военной организацией и вооружением. Совершенно ясно, что они представляют немалую опасность для пролетарской революции.

Унгер.

"Рабочая молодежь вместе с Комсомолом дралась на фронте гражданской войны. И теперь при поддержке Комсомола рабочая молодежь занимается учебой"—говорят представитель беспартийной рабочей молодежи Сормова.

И в шестую годовщину своего вождя рабочая молодежь пойдет за ним к дальнейшим победам...

Шумными аплодисментами встречается предложение послать приветствие Ильичу, Троцкому...

Боевыми комсомольскими песнями, и призывами к борьбе оканчивается заседание.

Рабочая молодежь—готова.

Сегодня 29 октября, рабочая молодежь празднует 5 годовщину своего вождя.

Во всех помещениях вечера рабочей молодежи, митинги...

Итоги пятилетней работы...

Дальнейшие задачи...

Германские рабочие готовятся свернуть шею буржуазии...

Буржуазия постарается накинуть петлю на шею рабочего класса. Но не бывать этому—мы поможем германским рабочим. Молодежь Сормова заявила о своей готовности!

Ангор.

Враги германской революции.

Здесь мы приводим первую часть фашистских организаций молодежи:

1. **Бисмарковский союз**, имеющийся так в память первого рейхсканцлера германской империи. Он принадлежит к числу наикрупнейших из ныне существующих фашистских организаций молодежи и охватывающей, главным образом, северную Германию. В одном Берлине у него имеется 20.000 членов, в том числе гимназисты, студенты, а также торговые и банковские служащие.

2. **Младо-германский орден**. Он имеет распространение, главным образом, в центральной Германии и Тюрингии. Имеются в его составе и взрослые, но главным образом, члены его требуются среди студентов университета и в своем большинстве являются гимназистами и студентами. Общее коли-

чество его членов достигает приблизительно 80.000 человек.

3. **Национал-социалистическая молодежь**. Одна из сильнейших организаций Германской Народной Партии—Национал Социалистическая Рабочая Партия (Гитлер) приступила к созданию организаций молодежи. Наряду с этим стала выпускаться отдельная газета "Национал-Социалистическая Молодежь" в качестве еженедельного приложения к "Фелькишер Беобахтер" ("Народный Наблюдатель")

Вожди не избираются, а назначаются, при чем каждый из них назначает сам себе приемника. Ежемесячный взнос равняется стоимости булки. В наиважнейших вопросах право представительства принадлежит находящемуся в Мюнхене центральному комитету. Устав заканчивается следующей деклара-

цией: "Вожды Союза обещают всеми силами и всеми имеющимися в их распоряжении средствами, не щадя самих себя, беспощадно бороться за осуществление идеалов, начертанных программой национал-социалистической германской рабочей партии".

4. **"Орлы" и "Соколы"**—германские молодые страники. Целью этой организации является воспитание странствующей молодежи. По собственным данным, организация насчитывает 4000 членов, издает две газеты: "Орел", "Сокол". Местопребыванием организации является Фрайбург (в Брауншвейге).

5. **Молодая Германия**—это обширная об'единяющая в своем составе несколько групп организации, возглавляемая Вульфом и насчитывающая в своем составе свыше 150,000 чле-

Рабочая молодежь Москвы в октябре.

(Вспоминание.)

I.
Кошмарно тяжелые дни керенщины. Мрачное затишье, затишающее перед грозой.

И первый, ослепительно яркий блеск молнии — демонстрация рабочей молодежи Москвы 15 октября. Это великая зарница, это мощный предвестник грядущей бури.

Молодежь не умела ждать. К солнечной радости и лукомистому миру свободы тянулась ее душа.

Помню, как произошла демонстрация. Трудно было установить, чья это была инициатива. На заседании Московского Комитета представители всех районов, как-то сразу заговорили о демонстрации протеста против войны. Были возражения, говорили, что буржуазия сможет спровоцировать выступление, вызвать кровопролитие (демонстрации были тогда запрещены). Но было, очевидно, одно: если Союз Молодежи не поведет на улицу рабочую молодежь, она пойдет сама.

И Московский Комитет Союза Молодежи "III Интернационал", насчитывавший тогда всего 200 членов, взял на себя руководство демонстрацией.

15 октябрь — день демонстрации. Бодро ласкающее солнце. С раннего утра стекаются к сборным пунктам девушки и юноши.

— Ведь вы предупреждали, что могут быть выстрелы, откуда же такая отвага, ведь это все не члены союза, все серая незознательная масса, и сколько девушек — работниц. Неужели и они у вас такие храбрые?..

"Нашей-ли рати бояться призрачной силы царей" — ответом на слова товарищей несутся мощные звуки молодых голосов.

Выстраиваемся стройными колоннами. Двигаемся. Сотни юношей и девушек со сверкающими радостью лицами, десятки алых знамен с задорно юными лозунгами: "Трепещите тираны, юный пролетарий восстал против войны". "Война войне", "Мир дружому ли спорить с нами юными... вперед". А по тротуарам цепью вокруг юных демонстрантов мрачные фигуры взрослых рабочих. Это красногвардейцы. Их послали комитеты партий охранять со скрытым оружием рабочую молодежь.

"Спокойно идите, хвостики" (так называли членов союза взрослые партийные товарищи). "Мы вас в обиду не дадим. Вы наше будущее". "Мы и сами за себя сумеем постоять" — обожжаются хвости.

Шумно и бодро идут демонстранты. Недоумевающие, перекошенные злобой взгляды буржуазии, но даже она поражена величием юности, даже у нее не хватает духа остановить молодой бурный поток. На красной площади сливаются все районы. Юноши и девушки радостно приветствуют своих товарищ из других районов. Мощные звуки "Интернационала" несутся над толпой. Вся Красная площадь зачата демонстрациями. Идем к Советской (тогда еще Скобелевской пл.). На балкон Совета выходят перепуганные меньшевики и эсеры. Предлагают разойтись. Молодежь не слушает их повернулась спиной к соглашателям и радостно бросается навстречу выходящим из "Дрездена", представ. М. К. Р. С. Д. Р. И. (большевиков).

Бурно радостно встречает молодежь своих представителей. Бурно радостно встречает молодежь своих представителей.

Кончился митинг. С пением "Красного знамени", "Кузников" молодежь расходится по районам.

На завтра в буржуазных газетах следующая заметка: "Маленькая кучка большевиков в количестве 5.000 устроила демонстрацию против войны. Демонстрация носила мирный характер".

Буржуазия притворилась не понявшей значение протesta рабочей молодежи.

Но пролетарская масса и партия большевиков услышала боевой клич, пламеный зов юных пролетариев и через 10 дней после демонстрации объявила войну войне.

II.

Последние дни перед октябрьским переворотом. Даже в партийных коммунистов колебания. Удачно ли будет выступление. Пойдет ли за нами масса. В бывшем трактире Романова на Сухаревке собирается Моск. Комит. Союза для обсуждения текущего момента.

Красная Пресня приносит революцию: "Если Р. С. Д. Р. И. (большевиков) не поведет в бой рабочую массу, то рабочая молодежь перестанет считать партию большевиков своей руководительницей, заклеймит по зором и проклятием и сама возьмет на себя руководство выступлением. На улицу. К оружию. На баррикады".

И мощным толчком для всех колеблющихся старших товарищ был эта революция. "Молодежь своим свежим пролетарским инстинктом поняла задачу момента, молодежь хочет отвернуться от партии" это

значит, что в идейной линии партии появился надлом, трещина, так говорили тов. из редакции "Социал-демократа", куда мы привнесли революцию.

"Ваша революция была сигналом к восстанию", признались нам потом.

III.

Октябрьские дни. Весело трещат пулометы.

Темная непроглядная ночь. Нужно людей в центр для связи. Кто пойдет? "Хвостики", конечно. Кто лучше их выполнит опасное, отчаянное поручение?

Прорваться через бело-гвардейские патрули с ценными секретными сведениями? Из района в район; из района в центр — всюду, под дождем пуль, бегают члены Союза Молодежи. И ни тени страха, ни тени колебаний на лицах.

"Победа или смерть" — вот о чем думает каждый из юных борцов. В окопах, на баррикадах, всюду пламеней верой зажигают всех окружающих юные ряда. Много их погибло в октябрьские дни.

Ася.

Что читать об Октябрьской Революции.

Трацкий "Октябрьская революция".

Книга характеризует самый момент переворота и захвата власти пролетариатом.

Раден "Октябрьская революция и ее место в мировой истории".

Карпинский "Как тульский мужик уму-разуму научился".

Простым языком изложена сущность империалистской войны и революции.

Устинов "Интеллигенция в Октябрьский переворот".

Ларин "Крестьяне и рабочие в русской революции".

Лилина "Что дала Октябрьская революция народу".

Из художественной литературы можно порекомендовать.

Сейфулина "Перегной".

Повесть характеризует революционную перестройку деревни и борьбу деревенской бедноты с кулачеством.

Серафимович "Бабы деревня" — сборник рассказов, рассказы: "В огне", "Граф Строганов" и "Рабочий Демидов".

Рассказы характеризуют разницу быта рабочего перед рево-

людией и после.

И наконец две книги наших американских товарищ.

Синклер "Джиммии Хвингс", характеризующая ярко период интервенции.

Джон Рид "10 дней, которые потрясли мир".

Этот товарищ, американский коммунист (к несчастью умерший от тифа в Москве) сам был в Петрограде во время захвата власти пролетариата, сам видел все бои и ярко их описывает в своей книге.

Здесь читатель, кроме чисто художественного, литературного наслаждения, найдет до тонкости ясный, марксистский правильный анализ событий.

Недаром т. Ленин говорит об этой книге, что "я хотел бы ее видеть распространенной в миллионах экземпляров, настольной книгой каждого рабочего".

Остается пожелать, чтобы она стала настольной книгой каждого комсомольца.

Книжник.

ИСТОРИЯ ОКТЯБРЯ.



Комсомол Германии борется с фашизмом.

Фашистская молодежь хочет спасти Германию. Она ее погубит. Комсомол создает боевые отряды борьбы с фашизмом. Социал-демократы и тут ничего не делают.

Одной из самых наиважнейших задач нашего братского германского союза является в настоящее время активная работа в борьбе с фашизмом. Работа эта идет в двух направлениях.

1. Участия в организации военной обороны против фашизма, пролетарских дружин (и одновременно с этим организации сторожевых отрядов из числа членов союза для охраны наших собраний, демонстраций и домов молодежи).

2. Активной политической массовой работы среди широких слоев мелкой буржуазной крестьянской молодежи, как мы знаем по опыту, поставляющей главные кадры фашистским ор-

ганизациям молодежи. Первая задача сравнительно проста. Труднее справиться со второй задачей. В качестве предпосылок необходимо знакомство с целями методами соответствующих фашистских организаций молодежи. До сих пор нам в этой области известно еще мало. Одно лишь ясно уже и сейчас, а именно, что значительная часть членов примыкает к этим организациям совсем не потому, что сознательно присоединяется к отстаиваемым ими целям, а лишь потому, что ей нравятся применяемые ими формы и методы работы. Большинство привлекает военный строй этих организаций и их, отвечающая романтическим тенденциям

молодежи, деятельность. Сомневаться в этом не приходится. А из этого следует, что наша работа среди этой молодежи может расчитывать на успешный успех лишь в том случае, если нам удастся выработать хорошие методы массовой работы. В этом вся суть проблемы. Прибавьте также серьезные задачи в области пролетарского просвещения (вопрос о национализме и интернационализме, идеалистическое и материалистическое мировоззрение и т. д.). Говоря по существу, работа среди тех, кто идет за фашистскими организациями молодежи, сводится к вопросу о формах и методах нашей работы.

Методы нашей пропаганды,

направленной против фашистских организаций молодежи, должны отличаться просто. Так как обычно эти группы организуются вокруг одного или нескольких "вождей", то целесообразно по возможности дискредитировать этих вождей. Затем надлежит давать надлежащую оценку излюбленным фашистским аргументам, как например утверждениям, что во всех бедствиях виноваты "жиды", их лицемерные нападки на капиталистов и т. п. В Германии в настоящее время кручуя роль играет вопрос о борьбе за национальное освобождение. В настоящее время одна из наиважнейших задач нашего союза — выяснить молодым пролетариев, что буржуазия отнюдь не в состоянии вести эту национально-освободительную борьбу, и что она дала себя подкупить, как и раньше, ценой получения прибыли на пару пропентов меньше или больше. При этом не трудно доказать, что отстаивание национальных интересов тоже перешло к пролетариату.

Остается еще посмотреть, что делает против фашистской опасности социал-демократическая молодежь Германии. Ответ будет несложен: ничего. В запасе у них много гневных слов, а, в сущности говоря, все сводится к пацифистскому идиотизму, утверждающему, что "силою идеи" можно преодолеть "идею насилия". Задача нашего союза, исходя из конкретных событий на местах (нападения на пролетарскую молодежь), смыкать единый фронт для оборонительной борьбы. Германский Комсомол все более и более удачно применяет эту тактику и достиг уже впечатляющих результатов.

Ближайшие недели будут первым испытанием, которое покажет, сделано ли нашими германскими товарищами все необходимое для отпора во всеоружии фашизму. Старая традиция нашего германского братского союза порукой тому, то он выдержит это испытание.

Отто Унгер.

Дорогу Рабоче-Крестьянской молодежи—она несет с собою светлую будущность нашей страны!

ТРУД И БЫТ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Год работы школы Швейпрома.

16 октября исполнился год как работает школа швейников.

За этот год подростки, которых насчитывается 54, находясь в стенах школы многое кое-чему научились.

Они прежде всего получили уже некоторый производственный навык. Занимаясь общеобразовательными предметами и по-литграffiti они имеют ясное представление об окружающем их. Работают добная половина из них в ячейке РКСМ, где они воспитываются коллективно и участвуют в общественной работе.

Кроме учебных занятий они по вечерам работают в ЦРК имени Свердлова, участвуя там в разных кружках: спортивном, драматическом, общественном и других.

В общем проделана за год большая работа и пожелаем подросткам также работать и в будущий год.

М.

Необходимо укрепить ячейку.

Молодежь сормовских торфо-разработок безграмотна.

Живет она там в глухи, ничего не зная, проводит вечера в бараках с пением частушек и пиликаньем гармонии. Никто не заглянет к ней туда, не поинтересуется чем она живет, чего хочет...

Администрация эксплуатирует молодежь как ей только захотится.

Существует там ячейка Комсомола, в которой работы конечно

Что нам дала школа швейников?

Поступив в эту школу, мы не имели понятия о том, что из себя представляет школа фабзавучка.

Проучившись же год в школе мы многое узнали и стали сознательнее относиться ко всему окружающему. Мы близко познакомились с работой нашей организации—РКСМ.

Кроме своей практической, производственной и учебной работы мы приобретаем порядочно знаний работая в кружках ЦРК Свердлова.

Поэтому в годовщину нашей школы мы приносим горячее спасибо всем организациям, которые содействовали нашей работе и в первую очередь приносим спасибо Комсомолу, ибо благодаря ему мы работаем в школе фабзавучка.

Рабочие подростки школы фабзавучка Швейпрома.

не ведется потому, что нет руководителя. А молодежь желает учиться и развиваться политически.

Сормовскому Укому РКСМ предстоит там огромная работа. Ячейка несколько раз обращалась с просьбой в Уком о присыпке руководителя, но Уком и "ухом не ведет".

Уком, проснись! Не дай заглохнуть желанию молодежи к развитию. Попши руководителя.

Аик.

Охрана труда, обрати внимание.

В судостроительном цехе не все благополучно. В цеху есть кубы, в которых частенько не бывает воды и рабочие чтобы утолить жажду вынуждены бро-

сать работу и идти в кубовую, за что со стороны администрации делаются замечания. В столовой не хватает чайников на каждый стол, из-за чего во врем-

я обедов происходят скандалы и шум. При умывальнике вода есть, но нет полотенцев и рабочий возмущенный приходит на обед с грязными руками.

Факты весьма не похвальные. А каково рабочим подросткам работать при таких условиях?

Необходимо это все устранить. Здоровье рабочего нужно хранить.

Нетерпеливый.

Работаем.

Ячейка при заводе "Труд" и "Крас. Пах." создана в средине мая этого года. С самого начала ячейка принялась за работу, но в виду неимения опыта сначала у нас в работе были пробелы, особенно в экономич. области.

Теперь проверили бронь, провели кампанию летних отпусков, отправили 2-х подростков в дом отдыха. Особенно туго пришлось по отношению тарифа, по этому поводу не мало пришлось говорить с заводом.

В настоящее время обращено внимание на воспитательную работу, проводим коллективные читки, беседы, доклады и т. д., собираемся 3 раза в неделю.

Юнкер Матерев.

Новое изобретение.

А все-таки стекла досками не заменишь.

Ученики школы им. Эдиссона (зав. "Красное Сормово") 3-й и 4-й группы ходят на теорию в 17-й корпус, где помещаются классы.

Окна в классах забелены, свет сквозь них не проходит. Часть окон выбиты, эти выбитые стекла заменены досками.

При таком свете сквозь доски и забеленные окна работать трудновато.

Коренастый.

В насторожнее время этот процесс

зашел уже так далеко, что в Германии компартия бесспорно является вождем не только пролетариата, но и широких средних слоев. Это означает, что, кроме объективных предпосылок, необходимых для социальной революции, налицо и субъективные, добровольное подчинение широких масс руководству компартии и занятие этой партией роли вождя. Вот почему мы считаем Германию на кануне революции.

Таков же ход развития и в окружающих Германию странах, хотя здесь оно идет медленнее. Рано или поздно, они очутятся в том же положении, что и Германия, тем более, что германские события должны оказать громадное влияние на настроение широких рабочих масс соседних стран.

Социал-демократы предают пролетариат.

Здесь надлежит различать две стороны вопроса: спросив себя, слаб ли западно-европейский пролетариат количественно.

венно, мы должны ответить на этот вопрос отрицательно. Как раз наоборот, по сравнению с прочими слоями населения, западно-европейский пролетариат в количественном отношении занимает несравненно более благоприятную позицию, чем русские в 1917 году. Слабость западно-европейского пролетариата—по количественному характеру, она коренится в том обстоятельстве, что еще недавно большинство западно-европейского пролетариата не склонно было идти за компартией и видеть в ней своего вождя. В странах Центральной Европы пролетариат после крушения попытки 1918 года дал себя ублюдать социал-патриотическим вождем и довольствовался политической революцией, которая оставила нетронутой экономич. властью капиталистов и принесла ему исключ. некоторые социальные реформы в качестве жалкой подачки. Но он дал вырвать из своих рук даже и политические завоевания. В Германии первый съезд советов рабочих и солдатских депутатов передал власть в руки учредительного национального собрания. Социал-патриотические вожди стали на сторону буржуазии и начали вместе с нею восстановлять капитализм за счет рабочего класса, в результате чего началось наступление капитала, систематический поход на заработную плату и рабочее время. Геройская борьба 1918-1921 года и т. д. не могла привести к победе, благодаря тому, что большинство пролетариата тогда еще не шло за компартией. Эта борьба закончилась поражениями, которые, если подойти к ним исторически, были в то же время шагом вперед по пути к победе. Потребовались многие годы планомерной и упорной черной работы, чтобы шаг за шагом подорвать влияние социал-демократической партийной и профсоюзной бюрократии и укрепить позиции компартии в рабочей массе.

За Компартией.

В насторожнее время этот процесс

зашел уже так далеко, что в Германии компартия бесспорно является вождем не только пролетариата, но и широких средних слоев. Это означает, что, кроме объективных предпосылок, необходимых для социальной революции, налицо и субъективные,

— добровольное подчинение широких масс руководству компартии и занятие этой партией роли вождя. Вот почему мы считаем Германию на кануне революции.

Таков же ход развития и в окружающих Германию странах, хотя здесь оно идет медленнее. Рано или поздно, они очутятся в том же положении, что и Германия, тем более, что германские

события должны оказать громадное влияние на настроение широких рабочих масс соседних стран.

Разумеется, я коснулся вопроса лишь в кратких чертках. Здесь не место для его подробного и исчерпывающего освещения.

Мой ответ несколько затянулся, но в этом виноваты вы сами. Я уговорился с несколькими задавшими мне вопросы товарищами побеседовать с ними по окончании демонстрации, устроенной в день молодежи.

Кроме того, между мною и товарищами из Губкома было решено устроить перед моим отъездом беседу, которая дала бы мне возможность ответить на все вопросы устно. Из всего этого ничего не вышло. Ни проектируемая беседа с товарищами, ни беседа, проектируемая Губкомом, не состоялись. Этот урок приходится учить.

Примите мой братский привет Ф. И. Михалец.

Привет из Балтфлота.

Дорогие товарищи нижегородцы!

Приветствую вас по поручению моряков линейного корабля "Марат" в день нашего праздника 5-ти летия РКСМ и приношу спасибо за то, что родная комсомольская газета "Молодая Рать" всегда бывает в нашем красном уголке, где с большим вниманием прочитывается всеми моряками.

Мы надеемся, что в будущем так же оккупант нижегородские комсомольцы будут держать связь с моряками Балтики.

С коммунистическим приветом по поручению моряка Чулошникова.

Отезжающим во Флот.

В день шестой годовщины Октябрьской Революции мы даем новый подарок Республике—посыпаем 75 (а по всей Республике 4000) комсомольцев в Балтфлот.

Это уже не первая отправка. Мы много давали Красному Флоту молодых преданных революции комсомольцев. Все они оказались стойкими. Крепко брались за учебу. Честно выполняли возлагаемые на них задачи.

Комсомольцы, которые отправляются в Балтфлот 8 ноября тоже, мы надеемся, будут честно стоять на вахте у морских подступов СССР, а так же постоянно держать непрерывную связь с пославшими их организациями.

Ваш отъезд во флот, товарищи отправляющиеся совпадет как раз с событиями на Западе, которые ставят перед нами задачу уделять еще большее внимание нашему флоту.

Поэтому на вас, как никакого возлагаются задачи быть во много раз стойкими, выдержаными, готовыми в любую минуту встать на защиту пролетариата.

Редакция "Молодой Рати".

Федик "Время новое, порядки старые" и "Ответил"—не пойдет. "Гнать таких"—передано в Сормовский Уком. Кстати сообщите в редакцию вашу фамилию.

Аири—Необходимо в редакцию сообщить фамилию, без чего, как правило, заметки не помещаются.

Червонному—Не пойдет.

Мясникову—Мы готовы и "Картинки" быта подростков"—не пойдет. О комсомольцах—хулиганах сообщите в Сормовский Уком.

Почтовый ящик.

О девушки.

Сколько зависит от активности женщины в революционном движении, показала нам история, и в частности история России. Вот почему мы должны энергично попытаться сделать женщину товарищем мужчины по борьбе и заинтересовать ее во всех политических и экономических событиях. Если сейчас она еще неспособна дать в интеллектуальном отношении то, что дает мужчина, то во всяком случае сильно развитая у нее эмоциональная жизнь и зачастую замечаемая пламенная интуиция и энергия могут оказать крупную помощь мужчине.

Мы уже обращались к МЖС в Берлине, прося товарищей о пересыпке нам необходимого ма-